Hierdie Werkboeke is vir Suid-Afrika se kinders ontwikkel,

onder leiding van die Minister van Basiese Onderwys. mev. Angie
Motshekga, en die Adjunkminister van Basiese Onderwys, mnr.

Enver Surty.

Die Reénboog-Werkboeke maak deel uit van 'n reeks intervensies

deur die Departement van Basiese Onderwys met die doel om die

prestasie van Suid-Afrikaanse leerders te verbeter. Hierdie projek

is 'n prioriteit van die Regering se Plan van Aksie en is moontlik

Mev. Angie Motshekga,

Minist Basi gemaak deur die ruim befondsing van die Nasionale Tesourie. Die
inister van Basiese

Departement is hierdeur in staat gestel om hierdie Werkboeke

Onderwys

gratis te voorsien.

Ons hoop dat u as onderwyser hierdie Werkboeke in u daaglikse
onderrig nuttig sal vind en ook sal verseker dat u leerders die
kurrikulum dek. Al die aktiwiteite in die Werkboeke het ikone om

aan te dui wat die leerders moet doen.

Ons hoop van harte dat leerders dit gaan geniet om die boeke deur
te werk terwyl hulle leer en groei, en dat u as onderwyser dit saam

met hulle sal geniet.

Ons wens u en u leerders alle sukses in die gebruik van hierdie

Werkboeke toe.

Manr. Enver Surty,
Adjunkminister van

Basiese Onderwys
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Tel, or‘den en WHS!

Hoeveel sterre te|J3?

< Ver9e|3k die antwoorde. j

Kwartaal |
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Skat, hoeveel sterre daar is.

Tel nou die sterre.

Wie is die wenner?

Nqam

Skct.ting

Aantal 3ete|

Verskil tussenJou skatting

enJou te"ing

|l 2 38 4 ®& 6 7 8 9 10
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“ & Ek telin
Vi ] Vim - tiene.

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

4 Skrﬂf‘ setalsinne neer

Skraf twee sinne om die totale getcﬂ gr‘oot en klein
: ster‘r‘et‘,jies in die Prent, op |0|qu3 2te gee.

Skr‘gf dit op twee verskillende maniere.
Groot, Klein Soos hierdie of

Lew-

: enasn Setqlsin:

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

1112 13 14 (15 16

Die getc'svo'gorde

verander nie die antwoord

as jy optel nie.

soos hierdie
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Slim maniere om te tel

Tel die aant.al pampoene

Krl:j 'n maklike manier om hulle te tel.

Hoeveel sakke is noclig om al die pampoene inte Pak?

Hoevee| PomPoene blﬂ OOI"?

Hoeveel pampoene is nodig om nog een sak vol te maak?

I 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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Van + tot X (opte"ing tot vermenigquiSins)
Skrﬂf die getq”e neer.

"5&

* * ‘*\. '-:

“%ga

( Voorbeeld:

KIO+ 1O + |O+|O=[,.O':>[,_gr‘oepevqn|o=[,.0':>[,_>< IO = £O

)

o I0O+I0+10=_

b. I0+I0+10+I10+10+10+10+10 =

groepe van IO =

groepe van IO = —

Hoeveel hande sien‘jﬂ?

Skr‘gfjou antwoord op 2 maniere neer.

groepe van IO -

Hoeveel vingers sien‘jﬂ?

en
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Getalle op 'n honderdkaart

Tel ol die 8etq||e van | tot [00.

Kwartaal |

1 2] 3| 4| 5|6 8 | 9
|
2]

3L

A
99
63
7l
8b
9L |00

a.  Vuldie 9eta||e op die blou blokke in.
b.  Vul die ander Set.c”e in.

c.  Watter soort, Setc"e is die 9ee| geta"e?

Skrﬂf‘ die seta"e in woorde.

negentig L
11 ob

65
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-J-H SGGH nou |(|eure te“
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LU L2 | L3|LL | LS| LO| LT| L8| L9|50 LI L2|L3|LL|LE|LE| LT| L8| L9 |50 LU L2|L3|LL | LS| LE| LT|L8] L9 |50
51 |52|53|5L[55[56|57|58|59|60 51 |52|53|5L(55[56|57|58|59 |60 51 |52|53|5L|55|56|57|58|59|60
bl (62|63 |6L|65|bb| 67686970 bl (62|63 |6L|65|bb|67[68[69|70 bl 62|63 |6L|65|6b| 67686970
T|72|73|7L|{75|76|T7|78|79|80 T\ 72|73|7L|{75|76|T7|78|79|80 T|72|73|7L 75|76 |T7|78|79|80
8l |82|83|8L|85[86(87|88|89|90 8l |82|83|8L|85(86|87(88|89|90 8l |82|83|8L|85|86(87|88|89|90
91192|93|9L4|95]96(97 (98|99 |I0O 91192|93|9L4|95]96(97 (498|499 OO q1192|93|9L4|95|96{97 |98 |99 |I00|

Tel en Pldds die tellers

Tel en plaas die tellers

Tel en Pldds die tellers

9etc||epctroon tot bﬁ

|OO neer.

80 neer.

getc"elootr‘oon tot ba

op al die |O%. op al die 9 O tot 53 |OOQ. op al die 25.

Telin IO van Tel in 5 van Tel in 2's van
[O tot bH (o]0} D tot IOH |OOQ. 2 tot bH (o]0}
Skr‘af‘ die [Ode Skr‘Hf\ die Sde Skrﬂf die 2de

Seto”epatr‘oon tot bﬂ

IOO neer.
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Kwartaal |

3 S 7| 8
{1238 |14 |15 |I17]I18]I19]|20
20 122 123241252627 |28|29 |30
3l |32 (33|34|35|36|37|38|39]|40
Ll | 42| L3 | Lh | 45| 4b | 4T | 48 | 49|50
ol |52 | 53 (55|35 |56 | 357|358 |39 |60
bl | 62 |63 | b4 |65 |bb| bl |68]|69|70
N {72173 |74 [ 75|76 |71 |18 |79 |80
8l |82 |83 |84,|85|8|87|88|89)|90
9 {92 (93 |94 |95 |9 | 97 | 98 | 99 |I0OO

Maak n kruisie (X) deur

Merk (/) al die [0e sl fie B

Maak ' sirkel (O) om die 2s

Skrﬂf die eerste 20 geta"e vir die 2de en Sde 3eta||epatr'one neer.

I 2 83 4 B 6 7 8 9 10
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Te|Patrone
Vul die ontbrekende geta"e in.

O; IO, 20, ) ) 50, ) ) 80, ) IOO,

) |30, ) , |bO, , , ) 2OO

0; 5, 10; ; ; 25; ; : LO; : 50; 55;

- 10; ; : 85; ; 100

O; 2, L; b; ; 12; ;  18; . 22; 2L,

. 30; ; - 36; 38; ; ; : L6;

O; . 8; . 16; 20; : 28; . 36;

952, ; . OL,; 12, : 80

O; 10; ; 20; :30; : LO; ; : 59;

60; ; 10;75; ; 85; ; ;100

O; 3; .9, 15;18; : 2L, ; : 33; : 39,

: LS; ; . 8L,; 51, . 63; ; 12,75
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P|e|(waqrde

& Wﬂs die set.a"e
| Knip die telkaarte op Knipse||o|c|c| | wit.

Kwartaal |

L3 69 TA

9 eooeoeeee0000
000000000 0+9=109

L3 1o
LO+3=/,3
1o
o 1o
a 1o @

Doen dit nou self vir hierdie geta"e. Gebruik Knipse|b|ad l.
5L

I 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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Serf' hierdie 3et.q||e neer.

Ons kan ook
Die eerste eenis virJou gecloen. 9 ene sé.

IO + 9

[ tien + 9 eneV

negentien

L it

(van klein na sroot.) neer.

Skrﬂf die eerste v3f sters van die tabel in stgsencle orde
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Tel op en trek af

Lebo se st,c"et:jie

Kwartaal |

4 . Q Soggens begin Lebo met 19 sakkies GPPGIS-
L) Teen middagete het sy I3 sakkies oor.

d. Hoevee| sckkies het Lebo ver‘kooP?

b. Skr‘ﬁf‘\jou antwoord as n geto|sin neer.

Gee nog n 3eta|sin om dieselfde antwoord te krﬂ.
5-9=56

I+ b= -9 = I, -8 =
7+ 2= 9-7 = I,-5=
3+13= b5 = Ib—13 =
[ +15= 5-10 = 9-7 =

€’ ag

Ii\ - __."‘F""
@‘)ﬁgi 50 Clet.c"epasmaqt.s

Hier is voorbeelde van hierdie 3eto|fami|ie.

9+5=1i 5+9=]

lL-9=25

I 2 83 4 B 6 7 8 9 10



KonJ'H al die 3eto|fqmi|ies van |4 kr‘ﬂ?

|+ 13 =14 I3+ 1=14 l4L—1=13 14 —13=1

2+12=

3+1I=

L +10 =

S5+9=

b+8=

7+7=

Ek qaan nou
dieselfde met die
get,q| 12 doen.

l+11=12
2+10=12
3+9=12
l+8=

5+7=12
b+b=1I2

11 12 13 14 (5 16 [7 18 19 20



OnthouJH nog’?
Dubbel 2 is L Dubbel 20 is [,.O L is 2 verdubbel [..O is 20 verdubbel

O
0
2
3
'

I 2 83 4 B 6 7 8 9 10




Gebruik n 8eto||e|3n en verdubbel die Seto|.

Die eerste 9eto| word as 'n voorbeeld virJou gegee.

b. Verdubbel 5

o |
o I 2 3 4L 5 & 1 8 9 10

c. Verdubbel 20 + —

<

|
O 10 20 30 4O 580 60 70 80 90 100

d. Verdubbel 40 +

Voltooi die vo|9ende:
&

a. Verdubbel | 2
b. Verdubbel b
. Verdubbel 10
. Verdubbel 30
. Verdubbel 50O

0

o

(0]

112 13 14 16 16

|
20 30 4O 580 60 70 80 90 100

Voltooi die vo|3enc]e:

a. Halveer b 3
b. Halveer 8
. Halveer |4
. Halveer 60
. Halveer 70

0O

o

]

17 18 19 20
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Br‘euke

Kleur n kwart, van die ballonne rooi en die res : \ : \ : \ : \
blou in. : : :

Kwartaal |

Kleur die een helfte van elke boks rooi in.

Kak na die Pr‘ent‘,jie. Merk die
vorms wat halwes aandui af.

K|eur een |’10|W6 van e||(e vorm

in wat, gehcﬂveer‘ is. \_ —)

s
Norim AVAm N

7"‘ = Kﬂk na die Pr‘ent‘.jie en merk die vorms wat, kwarte aandui.

2 |h‘ Kies die vorms wat, in kwarte ingedee| is en kleur 'n kwart, van elk in.

5

/TN
AN [N/

- | 2 3 4 B 6 7 8 9 10
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Pr‘ent?

Skr‘ﬁf dit as 'n breuksimbool neer. Halwes Kwarte

Teken nog vorms wat, bt.j e"(e |'1<1|we SGl PGS.

] []

- -

LI
O]
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Sorteer geH

83 n stokve|vergaderin3
\¥ Ma Lubisi sorteer en tel die groep se 3e|c|.

 AH9464322C -

n AV B
- sisazne T

AE8540001 B

AE8540001 B

i o EE O EE O EE O EE O EE O EE S EE O EE N EE N EE N EE N B N BN N I S S S S Ee O Ee E Ee Em Ee Em e

Skat, die totale bedrcg. R 7/ Verge|3|( Sty j

Die werklike totaal. R L en totale.

GUSU SPGGP vir 'n nuwe PGGP skoene wat, R8q kOS.

53 het tot dusver die helfte van die bedrog gespaar.

Hoevee| moet, SH nog SPQQP?

Skrﬂf‘ n 3eta|sin neer omJou antwoord te loewBs.

I 2 83 4 B 6 7 8 9 10



Maria sorteer die note in hoPies van .

SH het ook n paar note oor.
Bereken die totale bedr‘ag in elke ry.

Uitdqsing

'n Besoek aan die dieretuin

'n Paar volwassenes en kinders besoek die
. dieretuin. Die totale bedrqg van die qurt:jies is RAO.

: IDlerei
Hoeveel volwassenes is in die groep? Kinders: =10

Hoeveel kinders is in die gr‘oep?

Kon dGGI" ’n cnder‘ qntwoorcl wees?

Vo|wassenes Kinders

11 12 13 14 (5 16 [7 18 19 20




Kwartaal |

Geta”epatrone

Gebruik hierdie QOO—geto"oor‘d om die vrae te beantwoord.

I 2 3 A 5 b 7 8 q 10
I 12 13 |L; 15 lb 17 18 19 20
2l 22 23 21, 25 26 2] 28 29 | 30
3l 32 33 3L 35 36 37 38 39 4O
LI | 42 | L3 | 44 | LS | 46 | 4T | 48 | 49 | 5O
Sl 52 53 S, 55 S5b 57 58 59 60
ol b2 63 bl b5 bb b/ 68 69 70
1l 72 13 1L 75 16 71 18 79 80
8l 82 83 8L, 85 8b 87 88 89 90
q 92 93 qL 95 96 q7 98 99 | 100
Ol [ 102 | 103 | 104 | 105 | 106 | 107 | 108 | 109 | IO
Il 112 113 14 15 1[ II7 I8 119 120
121 122 | 123 | 124 | 125 | 126 | 127 | 128 | 129 | 130
13 132 | 133 | 134 | 135 | 136 | 137 | 138 | 139 | 14O
/A 142 | 163 | &b | 145 | 146 | 147 | 148 | 149 | 150
15 152 | 163 | 154 | 155 | 156 | 157 | 158 | 159 | 160
bl 62 | 163 [ b4 | 165 | lbb | 167 | 168 | 169 | 170
[7l 72 | 173 | 174 | 115 | 16 | 7] 178 | 179 | 180
18l 182 | 183 | 184 | 185 | 186 | 187 | 188 | 189 | 190
191 92 | 193 | 194 | 95 | 96 | 197 | 198 | 199 | 200

Gebruik die 200—Setc|bor‘d om die vo|3ende L getc:"e in hierdie
Setq|Pqtr‘one te voltooi. Kleur dan die Pqtr‘oon op die Set.o"ebor‘cl in.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

105,110, 115, 87,90,93,

36, O, L, 184,186,188, L
70,65, 60, 138,135,132,

180, 176, 172, 41210 _, ., .

I]
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4 Skrﬂf die vo|9enc|e Setq”e in elke Pqtroon neer. Kleur dan die Patroon in.
4 Wat, merk‘jg op omtrent die get,o"e wat, dieselfde kleur het?

Telin vywe. Tel in twees.
5 (@) 2
Tel in drieé. Tel in tiene.
3 b (@]

B 4 ¢ Ver‘|eng die patroon.

A W W\

e L A

1112 13 14 15

|16

17
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Kwartaal | |

Die houer

gly

ro|

I]

2

Die silinder

gly

I"Ol

3 4 b

6 7 8 9



~

geboé rand

geboé rand

geboé rand

geboé rand

reguit. rand

reguit. rand

reguit rand

reguit rand

(T

ANG
(T

AN

K

—/
<

T

il

12

13

|4

1S

N

2
=

geboé rand geboé rand geboé rand geboé rand
r‘eguit rand r‘eguit rand r‘eguit rand reguit rand
\Z —) \C —/ — \Z —/
\
qgter‘ voor ogter‘ voor
|qngsqqn bo-op |angsaan |oo-0|:>
1/
\
cgter voor qgter voor
|qngsqqn bo-op |angsoqn bo-op
L/

=
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Teken, loenoem en ver‘ge|3|( 2D—vorms

Teken die vorms.

Kwartaal |

Sirkel

Vierkant Reg hoek

Tel die vorms.

Soek die vorms in die Prent en tel hulle.

.

A\
O
O

.14

w | 2 38 4 b 6 7 8 9 10
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Kleur die gr‘oot, sirkels rooi en
die klein sirkels groen in.

Kleur nou al die Sroot driehoeke or‘crlje,
die 9r‘oot, vierkante gee|,

die klein vierkante pers,

die 9root r‘eghoeke bruin en

die klein reghoeke Pienk in. .I , » S

Hoeveel sye het elke vorm? Skr‘ﬁf‘ die geta| in die blokkie neer. Een is virJou Sedoen.
Is die sye r‘eguit of geboé? Kleur die r‘egte antwoord in.

-

[
|
i
1
1
i
|
|
|
e i J
1
|
|
|
|
|
|
1
!
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Tﬁd sta|o aan

Lees en skrﬂf t’Hd
Hoe laat is dit op elke horlosie?

Kwartaal |

uur uur uur uur

Y ()

Om en om die horlosie

He|P Minnie Muis om in S te tel.
Begin L‘)H |2 en voltooi die rondte.

Hoeveel minute het‘jﬁ 3ete|?

Hoeveel minute is daar in een uur?

Kwart, oor b Kwart, voor I

I 2 3 &4 B 6 7 8 9



HU verlaat sy huis. HH kom 53 die skool aan.

Hoe lank neem dit, om skool toe te stcP?

, Bakdag
) Maria bak brood.

Die brood word in Die brood
die oond Sesit. word uitgehocL

Die brood het, minute lank Sebak.

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

§.< \ UItudQSIns [ Ek kan'n patroon sien. >
— Cwr?

Kap dit uit!

* a. Verander die ure na minute.

Ure I 2 L 8
Minute 60

b. Jabu sta|o .5 minute lank skool toe. Tumi neem twee keer so lank.

Hoe lank neem Tumi om blj die skool uit, te kom?

112 13 14 16 16 17 18 19 20



Kwartaal |

Al die sye van
hierdie driehoek

is saam

3 Pot|oc|e lank.

Hoeveel Pot|oc|e sal in die |engte van die r‘eghoek ians?

Hoeveel Pot|oc]e sal in die wgclte van die r‘eghoek inPas?

—

Al die sye van

hierdie vierkant,
is saam /.

Pot|oc|e lank.
reghoek is.

Lengte

\

Hoe het‘jﬁ die Pot|ode geloruik om te tel?

Ek wonderhe ‘
de en lank die

I 2 3 &4 B 6 7 8 9

Wydte

10



a. Hoeveel van die rooi |3ne hetJ'H noclig om die swart |ljn te bedek?

L

b. Hoeveel van die rooi |3ne hetJ'U noclig om die hele r‘eghoek te omr‘ing?

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

c. Watter |8n is die |qngste: die boonste of die onderste, of is hulle ewe lank?

Antwoord

WQQPOI‘T\?

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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Inhoudsmaat.

——

Ek het reeds vier |e|oe|svo| in
die beker gegooi.

Kwartaal |

Hoeveel bekers water is nog nodig om die

houer vol te maak?

Hoevee| beker‘s water SGl c||e houer‘ vo|moa|('? Hoevee| beker‘s is nog I"\Odig

| _ " om die houer vol te maak?
- DI @@
T g =
T

In die houer | Benodig nog q In die houer Benoclig nog

© gg L
TTET ID

In die houer Benodig nog In die houer Benoclig nog

gge TP . 91 D

In die houer Benodig nog In die houer Benodig nog
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ASJH een koPPie water Selor‘uik om die
beker tot bﬂ die tweede interval vol te
maak, hoeveel koPPies hetjﬂ nodig om
die beker vol te maak tot IOS:
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Kwartaal |

Werk met, massa

Kom ons wees onsselﬂ

Ons Selor‘uik 'n skaal om te weeq hoe

swaar of |ig ons is.

Ons weeq onsself in ki|ogr‘om en geloruik hierdie cfkor‘tingt kg.

Wie weeq die meeste?

| T
Beontwoord clie vr‘ccg. Skr‘gf a O'F b

Albei GPPels op die skaadl OP watter skaal is die groen d|o|oe| swaarder as die rooi aPPer?

weeg dieselfde.

Y ) OP watter skaal is die groen a|o|oe| |igter‘ as die rooi GPPel?

I 2 83 4 B 6 7 8 9 10



Balanseer die skadl

Gebruik die voorbeeld om die ander te volt.ooi.

Teken die aantal bakstene of balle wqt‘jﬁ noc]ig het
om hierdie skale te laat balanseer.

Twee bakstene wee

dieselfde as £ balle.
J

R E-r pokiic weog 3 kg Hosvee sal 2 on 3 pokkies weeg?
T o 2 pakkieswesg____ kg

b 3 pokkiesweeq kg

e Kan ek £, pakkies saam op die kombisskadl weeg?

Gee nrede virJou antwoord.
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Dqtdhontering

Skoene in die klas

Kwartaal |

Lees die storie.
Thabo: S‘joe, Juffrou, Jack is 'n reus! HB dra 'n nommer b_skoen!

Mev. Khoza: Ja, Thabo, dit. is n bie‘gjie 9root vir n negejarige seun!
Watter gr‘ootte skoen dr‘a\jﬂ Thabo? Wat van die res van die klas?
Kom ons doen 'n oanme!

Die leerders roep een vir een hul skoengroottes uit.

Mev. Khoza skrﬂf die groottes op die bord neer.

Mev. Khoza: Tel en skr‘gf\ die hoeveelheid van elke Sr‘ootte in die tabel neer.

Voltooi die tabel.

Skoengr‘oottes in die klas

Nommer | Nommer 2 Nommer 3 Nommer l|. Nommer 5 Nommer b
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b = een |eer<:|er‘

Nommer I Nommer 2 Nommer 3 Nommer l|. Nommer 5 Nommer b

Beantwoord nou die vo|9ende vrae.

a. Die meeste leerders dra n nommer _skoen.
b. Die minste leerders dra 'n nommer _skoen.
C. kinders het aan hierdie opname c|ee|9eneem.

&= \Wat, vanJou?
Vinc| uit watter skoensr‘oottes‘jﬂ enJou maats dral
¢ Werkin groepe van bto 8.

° Some|Ju||e datain.
° Skr‘gf‘ die aantal skoengr‘oottes in 'n tabel neer.

° Ver‘ge|3kju| data met die data van ander groepe.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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Ver9e|3|( en r‘angskik getq”e

7576|7778 79|80 | 81 |82]83|84|85|86(87|88|89|90| 9l |92|93|94 95|96 |97 |98 |99

Kwartaal | |

Watter 9etq|
staan tussen 88

en 907

Watter Set.a| staan
voor 817 Watter

9eta| vo|3 na 847

b/

' Watter 9eta| staan voor 687
§' Watter geta| vo|9 na 687
' Skrﬂf VH'F geto”e neer wat kleiner is as 7I.

;o Skrﬂf VH'F geto”e neer wat groter is as /1.
Watter 9eta||e is tussen /9 en 817
Skrgf die geta”e in stggencle orde (van klein na groot,) neer. 13,52, 50, 59, bl

Skrﬂf die geta”e in dalende orde (von groot na |(|ein) neer. 14, 96,99, 9|, 38

I 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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Voltooi die tabel. Begin met die gegewe 9et,a|.

een meer een minder tien meer tien minder
25
39
14
56
LO
Omkr‘ing die gr‘ootste 3etq|.
18 81 I7 3b b3 33
Omkr‘ing die kleinste 9etc|.
99 19 g |Z, A 4O

As < kleiner as beteken en > groter as beteken, voltooi

T bl > |32 3 > |is

51 98 89 51

Vind & getc"e tussen 5O en 99 in 'n koerant, of tgclskrif\ en P|a|( dit hier van gr‘oter‘

tot kleiner.

\_
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Plekwaarde tot 99

WBS 3et.a||e met bthIP van VOOI‘WGPPe aan

Kwartaal | |

Plekwaardes van Seto”e kan ook met blokke oongedui word.
Rooi blokkies dui ene aan.

Blou blokkies kom in groepe van |O voor om tiene aan te dui.

! 0
J&j kan'n getql aandui deur -
tiene en ene te Sebruik. = A 7
Hier is hoe\jﬁ [,_7 wys. = Sewe—ez;veer‘tig
7
b J

Getalle en P|e|(waarde

a. Dui die aantal tiene en ene onder in die blokkie aan. Skr‘Hf\ dan die nommer in Setdl waarde
en woorde.

B ™ B

3l

een-en _dertig

I 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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b.  Ons kan ook Setc:"ekcqr‘te 9ebui|(.

Gotd va:i::”e ° H“:Z':e ° Skeyf die getal i woorde neer
26 2 b ses-en-twintig
b
9

Watter geta| word qqngeclui?

8

3 5
VHf‘-en —der‘tig

]

]
7
7
m

il

12 13

& 15 16
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oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Maak groepe van Liene wanneer

ons tot 53 99 oPte|

Kwartaal |

Hier is een manier Ons het een tien Nou het, ons n ander

om 22 aan te dui.

manier om 22 aan te dui.

[ ]
[
| tien |2 ene Ons sit 1O ene 2 tiene D cme

Kom ons tel 27 + [,. meekcar. Ons begln met die blou blokke. Die rooi blokke word nou bﬂ die blou
blokke gete|.

27 is 2 tiene en T ene. Dan tel ons Ons het, 2 tiene en Il ene. Nou het ons 3 tiene + | een = 3l
nog L, ene b3

[ Tene [ Ere [|[ Tew [ Ene [ Tenw [ Ew |
7
7
7
O o
O o
0 gd
@
2 tiene 7 ene Ons kan 1O ene
+ L ene as | tien groepeer

I 2 3 4 b 6 7 8 9 10

'HHH\H‘HHHH\‘H\HHH‘H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘



[ Tee [ Ene |
] [ |

g 0

g 0

g 9

g 9

B8

IO+5+6 +  + + =
Voltooi die Prent‘.jie Skrﬂf seta|sinne onder elke Prentjie neer

[ Tene [ Ene [|[ Tew [ Ere [[[ Tew | Ene |

1112 13 14 15
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oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Sit b&jou lessenaar!

Kwartaal |

In ons skool het elke leerder hul eie skoolbank.
Daar is £,b leerders in gr‘aacl 3Aen 2/ in gr‘ood 3B.

Hoeveel lessenaars het, ons vir beide klasse noclig?
Werk saam met. 'n maat.

Kﬁk hoe hierdie drie leerders n getd||e|3n gebruik het om die Prob|eem op

te los. Gebruik die voorbeeld en voltooi die somme.

+10 +10 + 4
T NN Ek moet. 24
| | | | 53 b tel.
Lb 56 bb 70

Dit is wat ek doen: Ek tel eers IO bU' Dit, bring my bﬂ 56.
Dan sPr‘inS ek nog IO getq"e om bg bb te kom.

Laastens sPr‘inS ek nog L geta"e en eindig 53 0.

= L6+ 10+ 10+ 4
=5+ 10+ 4

= bb + 4

=70

a 32+ 25=

I 2 3 4 b 6 7 8 9 10

'HHH\H‘HHHH\‘H\HHH‘H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘



rrrrrrrr

Dit is wat ek doen: Eers SP"inS ek 4 Seto"e. Dit bring my |03 50.
Ek kan nog 20 getc:"e sPring, wat, my bH 70 bring.

= LO+ 10+ 20
= 50 + 20
= 10

a. 3b+[,_|:
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V£

. - \ { — vk L atum:
. 5 . o . e Ry R P P
R : - - 7 e | -
= | \ el O J{: ; ’ - i 5 = - ‘%
| = — ~ = y
A -, 5 el TR .
e

Voeg n getq||e|3n IOH (ver‘vo|g]

b. 857+ 19=

Kwartaal | |

Ek moet 24,
bg L6 tel.

Dit is wat ek doen: Ek begin bH [,ben spr‘ing met, 20. Dit bring my |03 bb.
Nou moet ek nog L sPr‘ing, danis ek |03 70.

= Lb+ 20+ 4
= bb + 4
=70

a. b3+ 24 =

I 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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Die bakker lewer Sl bruin .en b8 wit brode of.

Hoeveel brode is dit. altesaam?

a. Gebruk die 9etq||e|3n om die totaal te kr‘a.

Dui die 9et,o||e en die gr‘oot,te van die spronge aan.

Tel die volgende op. GeloruikJou eie metode.
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Gebruik n geto||e|3n om mee af te trek

Een leerder vir elke liniaal!

Kwartaal | |

Die klas het 53 liniale nodig maar ons het net 35.

Hoeveel liniale het, ons nog noclig? 53—-35=

Werk hierdie saam met, n maat, uit.

Lees hoe hierdie drie leerders n 9eto||e|3n gebr‘uik.
Probeer dit metJ'ou geto"ekoar‘te,

Ek moet 35 van
53 aftrek. Aftrekking
beteken om
weg te neem.

=|’<|’%|'/lo\|'/lo\|'/lo\| X

18 20 23 33 43 53

Ek loegin 53 53. Ek spring t,er‘ug |O, dan weer 1O en weer 10. Dit br‘ing my bH 23.

Omb5 weq te neem, neem ek eers 3 weg en is nou IOH 20.
Dan neem ek nog 2 wegen is nou bH 18.
Ons het, dus nog 18 liniale nodis.

=33-10-10-10-3-2
= 43—-10—-10-3-2

=33-10-3-2
=23—-3-2
=20 -2

=18

I 2 3 4 b 6 7 8 9 10

'HHH\H‘HHHH\‘H\HHH‘H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘



—~~—V

-5 -3 Aftrekking beteken om

VN Y S die verskil tussen 53 en
| | | | > 35 te er.

35 LO L3 53
Ek |oe8in IOH 53 entel ter‘ug tot bH 35 om die verskil te krﬂ.

As ek 1O terugteL kr‘H ek 4.3. Ek kan nog 3 t.er‘ugte| en is nou |03 £0O.
Daarna tel ek nog ) terug en is nou |o3 35.10 P|us 3 P|us Sis 8.

Ons het dus nog [8 liniale nodig.

a 38—-l4=
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Kwartaal | |

Jebrulk n getq||e|3n om mee af te trek (ver‘vo|3)

a b5—43 =

b. 72—39=

c. 85-48=
.
J

\

+10 +5 +3
VAR VA

35 L5 50 33

Ek kan bH 35 begin endan

sien hoeveel spronge dit neem

om tot ba 53 te tel.

A
\

Ek loegin I'DH 35 en tel die aantal spronge tot IOH 53.
IO+ 5+ 3 =18 0Ons het nog 18 liniale nodig.

a.

84—32 =

I 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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&7 R3 met die minibus

Die minibus ry 65 km ver clor‘P toe.
Die minibus het reeds 38 km gery.

Hoe ver is dit. nog dorp toe?
Gebruik die 8eto||e|3n om hierdie Prob|eem op te los.

r

112 13 14 15 16 17 (8 [9 20




Pa rtﬂt:jietﬂd
Beplan eers.

Busi vra al haar maats om vir haar |or~ent\,jies te bring van hul gunste|in9_f)qr‘t3t\,jiekos.

O
0
2
3
A

SH het die Pr‘ent:jies bﬂmequr‘gemcck. He|P om dit. te sorteer.

I 2 83 4 B 6 7 8 9 10
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oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Tel tot bﬂ 200

Hoeveel qPPe|s sien‘jﬂ?

Kwartaal |

T
| Boks het |:| qPPe|s. | RH het :l qPPe|s.
L RHe het |:| qPPe|s.

a. Hoeveel GPPe|s is daar in VS'F bokse?

B ..,oooo‘:..ooo‘:,.ooo‘:..ooo‘...oo.‘ N
hl | | | | | | | | | ™

0 10 20 30 4O 580 6O 70 80 90 100

b. Hoeveel dPPe|s is daar in sewe bokse?

T | | | | | | | | | ™
O 10 20 30 LO 50 0 70 80 90 100

I 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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3 Hopies van 1O maadk

5 hopies van 1O maak X = of X -

2 hopies van 1O maak X = of X -

5 pare voete.

Hoeveel tone is daar altesaam?

|o+|o+|o+|o+|o=- 5% 0=

of QXQZ

Doen hierdie op dieselfde manier.

r \
L pare voete. Hoeveel tone is daar altesaam?

= >< = O.F X =

\. J

4 \
3 pare voete. Hoeveel tone is daar altesaam?

= >< = OF >< =

,200
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Kwartaal |

O U S S SR R ———

Tel in Se.

Vind die totale aantal viseiers. Skrgf n 3eta|sin met + en met X.

Die eerste 3eto|sin is virJou gedoen.

Visse en eiers Hoeveel eiers is daar altesaam?

5 visse l6 elk 2 eiers 2424+24+2+2=10 5x2:|0

5 visse l6 elk 1O eiers

5 visse l6 elk £ eiers

5 visse |6 elk 3 eiers

5 visse lé elk b eiers

5 visse |6 elk 8 eiers

5 visse |6 elk 5 eiers

I 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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5+5+5+5+5+5+5=

T | | | | | | | | | ™
0] 5 [0) 15 20 25 30 35 LO 45 50

5+ 5+5+5= of %
b 1 | | | | | | | | | g
o) 5 (@) 15 20 25 30 35 LO 45 50
5+5+5+5+5+5+5+5+5= of X
T | | | | | | | | | g

© 0 5 10 15 20 25 30 35 4O L5 80 ‘

o+ o+ o+t o+ = f£ 10xX5=50 || |

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

OP n dqg vang Sipho tussen [,.O en 90 visse. HH tel hulle in 2's en daar |o|3 | oor.

HH tel hulle in Se en het 2 oor. Hoeveel visse het Sipho 9evong?
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Hoeveel sokkies is daar altesame?

Hoeveel pare sokkies is daar?

BlH daar enige sokkies oor?

I 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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Sokkies en pare sokkies

Skraf die aantal pare sokkies en die oor‘b|3wenc]e sokkies neer.

Getadl Get.al sokkies Enkel sokkies

Sokkies wat, oorb|3

que
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Telin 2’ (ver‘vo|g)

Pare as 'n groep van twee

Skraf die ewe en onewe geto"e van | tot 60O neer.

Q. Skr‘Hf\ die ewe Setc"e van | tot 60O neer.
2. 4.b,

b. Skrﬂf‘ die onewe geta"e van | tot 60 neer.
3957

J Jf, Ewe en onewe

Trek n kr‘ing om die ewe getq"e.

Trek n vierkant, om die onewe Setc"e.
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Voor‘beeH

~

2 sokkies = | paar t 20 sokkies = 10 pare
2X|[=2 2 X110 =20
N J
a. Bereken hoeveel sokkies is die volgende:
Dink in 2's Getalsinne
| paar = 2 sokkies | |Ix| 2 = 2
2 pare = sokkies 2 |X| 2 =
A pare = sokkies
8 pare = sokkies
g pare = sokkies
b. Wﬂs die som op die getq"Hn en voltooi.
Voorbeeld:
2+2+2=0603X2=0b
T T T N .
| | | | | | | | |
@) 2 L b 8 1O 12 |Z, (o) 18 20
4 )\
2+2+2+2+2+2+ 2= of X =
] | | | | | | | | | I
g @) 2 L b 8 (] 12 £, b I8 20 )
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Kwartaal |

Dit is 196l in gebr‘uik geneem.

*s

.----’.

o EHN EN EN BN BN W

&
)

Ons gebr‘uik rand en sent as betaalmiddel in Suid-Afrika.

)
oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Toe was 'n | _sentstuk die kleinste 3e|deen|1eic|, 9evo|3 deur die 2-sentstuk en dan die 5-sentstuk.

Ek het hierdie klein munte
ebruik om dllerhande
Soed mee te kooP. Dinge

was toe so Soedkoolo!

et, ons nog Poncle, sJie|in93
en Pennies gebruik

[Omtr‘ent 50\jc|ar* 3e|ecle
h

\ Sesien nie.

JG,JH'S reg, hulle

word nie meer
Semaak niel

Maar Crogo,
ek het nog
nie |-sent.- en
2-sentmunte

Ja, ek onthou! | Ponc] was
20 §jie|ings enl §jie|ing was
|2 Pennies.

I 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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————————————————————————————

S svcss0s00e

Tel die sente. 0000000000

- I OOOOOOOOOOI
oeveel sente is nog no ig om R,

bﬂmekoorte maak? ggggggggccl

1

200000 :

Teken hulle in. 0 0 0 0 0 0 E

2000000000

) 0000000000,

‘_ . ,; a( Tel die sente

RIOO = c R200 = c
RI50O = c
2 ‘ ( kos RL,.00. 2 h h kos R200.
Hoeveel Piesangs kooPJ'H vir RQOOOO Hoeveel QPPe|s koolo‘jﬂ vir RqOO’?
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Kwartaal |

| driewiel het, wiele.

Odriewiele het  wiele. 3+3+3+3+3=5x3=__
2 driewiele het  wiele. 3+3=2X3=

L driewiele het  wiele.

b driewiele het  wiele.

9 driewiele het  wiele.

8 driewiele het  wiele.

Cleta"e|3ne

Vo|g die voorbeeld.

3+3+3+3=

I 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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b.

A

| | | | | | | | | | [
O 3 b6 9 12 15 I8 2 2, 21 30
_|_

3+3+3+3= = X =

3

T | | | | | | | | | I
@) 3 b q |2 15 I8 2 2L 27 30
d <

Busi tel die wiele van die fietse en driewiele in die fietswinkel.

53 tel altesaam |4 wiele.

Hoeveel fietse is in die winkel?

Hoeveel driewiele is in die winkel?
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Groepe van getcﬂ A
b+4=8
2x4=8

Kwartaal |

Koeie het vier bene.

Gee n ander voorbeeld van iets wat in Lie voorkom.

Verge|3k antwoorde.
Verduidelik wotJ3 gedoen het.

| kosi ] bone | 2kose 3 8 1 bene
3 koeie bene L koeie bene
D koeie bene b koeie bene
] koeie bene 8 koeie bene
9 koeie 1O koeie 3

I 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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bene. L+L+L=3XL=_12

5 koeie het, bene.

L, koeie het bene.

7 koeie het. bene.

8 koeie het bene.
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Cretq”epatr‘one

(J ._ ) Roosterpatr‘one

Kwartaal |

Watter getq”epctr‘oon word op die verskillende IOO-blokroosters deur die sirkels oongewgs?
Teken nog sirkels in wat, elke Patroon sal voltooi.

Skrgf‘ die naam van die Patroon neer.

a. Patroon: b. Patroon:
(o] (o) (o) (o) (o] (o] (o]
o (o} (o} o (o) (o) (o)
o (o} o (o} (o) (o) (o)
o (o} (o} (o} (o) (o) (o)
(o} (o} (o} (o} (o) (o) (o)
(o} (o} (o} (o} (o) (o) (o)

c. Patroon: d.  Patroon:

o

I 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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a. Hierdie Seto"epatroon stel ewe geto"e voor. Onthou die Potroon en skrﬁf‘ nou die

ander geto"e in.

CAXX KX XXX

b. Hierdie Seto"epatr‘oon stel onewe Seto”e voor. Onthou die Potroon en skr‘ﬁf nou die

ander getc"e in.

CX XK AKX KA A

BH watter Pqt.rone pas hulle in?

Die 3s en Lis Pqtr‘oon Die 3de en 5de Patroon Die [|.c|e en Sde Patroon

bv. 4.8

83 tel hulle in 3'¢ en daar b|3 toe | oor.
Die moontlike geta"e is: bl , .10,

Wanneer sy hulle in S'e te|, het sy [,. oor.

Die moontlike geta"e s,
Hoeveel skulPe het Thembi? o

11 12 13 14 (5 16 [7 18 19 20




C.

°

SN T R T 0 0 NN S



Doen nou die vo|3enc|e:

Q.
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Kwartaal |

b-2-2-2-2-2-2-2-2=0
b ~-2=38

I 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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Uitdcging

WUS al die maniere
wqqr‘mee‘jﬂ 2L

lekkers 9e|3kop tussen
verskillende groepe
kinders kan verdeel.
Skrﬁf n 9et,d|sin om jou

antwoord te gee.
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n Helfte
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0000 000000
0000 000000
000 | 000 o0 @00 o0 OO0
oo @0 o0 OO0
® Daaris 2 tellers ® Daaris tellers | ® Daaris tellers | ® Daaris tellers
vir elk. vir elk. vir elk. vir elk
* Die helfte van 4 ° van ° van ° van
tellers is 2. tellers is tellers is tellers is

n kwart, van die lekkers = 3
twee kwarte van die lekkers =
drie kwarte van die lekkers =

vier kwarte van die lekkers =

* 'nderde van die lekkers =

* twee derdes van die lekkers =

* drie derdes van die lekkers = -
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14

2:15

kwart oor twee

5:30
hdlf‘ ses

9:45

kwart voor tien

Skrﬁf die tﬂe op die horlosies op verskillende Wwyses neer.

I 2 383 4 B 6 7
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) Huis toe!

3d het Ben nodig om |o3 die huis te kom? :.\%-"15"'«1,_"‘
minute f-:s a-
& &
w7 ¥ s
ure
Tﬂd wanneer Ben die T&Jd wanneer Ben 53
skool verlaat. die huis aankom.

Hoevee| i

minute is daar in 2 ure?

ure is daar in 2 dae?

dae is daar in 2 weke?

maande is daar in 2J'qor‘?

By Apri| Mei Junie N
........................................... M D w D V S S M D w D V S S M D w D V S S
1123 |4|5]|b6]|7 3|45 1|2
‘ Ka|enderdc|e glafiofn]r]i]i bl7(8]alo]l|i2 3[4(5]6]|7]8]q
1516 |17]18]19|20] 2 1311411516 |17 ]18]19 1011121314 I5.
27 Acoril is Vruheidsda 23]24 28] || [20] 21]22]23] 24 25] 26 17|18 ] 19 ]20] 21 22]23
P 3 S 129[30 27]28[24[30] ai 2425[2627] 28] 29 30/
16 Junie is Jeugdog.
:a. Van Vrﬂheidsdog tot Jeugdog is daar hele maande, hele weke
: en dae. 4
b. Skrﬂf die totale tHdPer‘k as volle weke neer-
: Hoeveel dae het oor9e|0|3? . Serf die totale tHdPer‘k in dae neer. .

c. Lebo verjaar‘ I dae voor Vr‘ﬂheiclsclag.

Musa verjaar twee dae na Jeugdag.

Wie is ouer? Met, hoeveel dae?

mook reg.

{ [ p——— j
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T| har‘dop van 10| tot 53 200. WHS na die geta"e t,er‘wa|
Jjytel.

Kwartaal 2 |

101 | 102
If
12|
13l
149
154
165

173 180

18l 186
198 200

a. Vuldie Seto"e op die blou blokke in.
b.  Vul die ander getq”e in.

Skrgf 0] get.d"e na 200 neer.

I 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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23]

(Skr‘gf‘ die geta"e in stﬂgende

orde (vcn klein na Sroot) neer.

|
N
QO
w

~

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

100

125

129

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Ma Nkosi werk bﬁ n kersfabriek.
Wanneer die kerse Ser‘eecl is, Pak sy dit in Pokkies en sit dit op die rakke.

.WW {l_UilL

lITI Wikl

Hoeveel kerse word in elke Pokkie gepak?

Hoeveel Pckkies is op daar op elke rak?

Hoeveel kerse is daar altesaam op elke rak?

- [ 2 3 4 B 6 7 8 9 10




Ll U =

Kartonhouers met kerse

Daarna Pck Ma Nkosi die Pakkies in kartonhouers.

a. el die kartonhouers.

Hoeveel is daar?

Hoeveel kerse is daar altesaam?

Hoeveel kartonhouers is nog nodig om 200 kerse te Pak?

b. Hoeveel kerse is daar in:

2 kartonhouers? % L, kartonhouers? %
5 kartonhouers? % 3 kartonhouers? %
b kartonhouers? % ] kartonhouers? %

c. Hoeveel kartonhouers is nodig vir:

[..O % ? kartonhouers 70 % ? kartonhouers

50 % ? kartonhouers 30 % ? kartonhouers

112 13 14 15 16 17 (8 [9 20
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Voeg tiene saam of

breek hu”e OP

Voes tiene saam wanneer ons tot 999 oPtel

5 tiene en b ene 7 tiene en 3 ene

. /

Saam het ons |12 tiene.

Kom ons tel op:

9b + 13 =

Ons kan tien |O%e saamvoeg om | honderd te maak.

I 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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Y )‘ ﬁaﬁﬂ.

..u-l'

-

Voorbeeld: 82 + 34 = I en =0

Ve

100 +20 + 6 =126

b. 65+ 52

c. 1b+63

d 8b+65

112 13 14 15 16 17 (8 [9 20
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oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Voeq tiene saam of breek hulle op (ver‘vo|9)

AN
= Voes die groepe saam
) & Geebrik jou blokke.
g Clebr‘uikJou blokke om hierdie Altesaam ... Het\jﬂ tiene of ene Segroepeer‘? Skr‘ﬂf‘ die
X twee getcl"e te maak. hoeveel tiene? Gaan die P|e|(wqc|r‘c|e na waar‘J'H SetCII neer.
hoeveel ene? her‘gr‘oepeer het.
tiene [l tiene + 12 ene
23+ 499 = 122
ene =110+ 12
tiene
38 + 25 =
ene
tiene
71+ 3l = -
ene
tiene
b8 + 5 = —
ene
tiene
83+ L] =
ene

Breek tiene op wanneer ons aftrek

Wanneer ons aftrek, moet ons Par‘takeer een tien as

tien ene aandui of een honderd as 1O tiene.

Kom ons trek of: 60O — 55 =

Ons begin met, ses tiene en sonder ene. Ons wil VH'F tiene en VH'F ene aftrek. (Die Seta”e wat

afgetrek moet, word, is grys ingeHeur‘)

LR [ |
o 1 1 1 7
i [ ]
o 1 1 Y O
] [ |
Ons kan ses tiene Of as VH'F tiene en tien ene. Neem VH'F tiene en v3f ene weg.
S00s vo|3 aandui. VHF ene b|3 oor.
60-55=5

I 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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Kom ons Pr‘obeer‘ c||e volgende:

a 10-28

JERRERN hERERESSS

iene en 1O ene 710-28 =

o0
0)
[
[
[
[
—1
—
S
©e
oS
oS
o0
[
[
[
(I
)

b. 90-4b

c. 80-53

° 200 b 200
30 70
c d.
200 200
105 85
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Kwartaal 2

Hoeveel keer per dag
borsel i 1Y Jou tande?

Hier is die kinders se antwoorde.
TR AP v |vi|v
v IV |V v IV IVIVIV
AVAYZ
a.  Tel die regmerkies (') en skryf die getalle neer.
Drle keer per dag
b. Wat kan jy uit die tabel aflei?
Die meeste kinders borsel hul tande keer per dag.
Daar is kinders in die groep.

2 3 & B 6 7 8 9

Focccccco]booo b boecreccoc beroocoooc becccccoocbeccccooccbocoooooa Lo |

10




Teken n Prentgraﬂek wat wys hoeveel keer n dqg die kinders
hulle tande borsel.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

a. Hoevee| keer Per dGS borse| |’1u||e hu| tonde?

b. Tekenn Piktogr‘qm soos die een hierbo omJou bevindinge te WYs.

11 12 13 14 (5 16 [7 18 19 20



Kwartaal 2

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

oPte| en aftrek, 9ebruik sy nie blokke nie. Tog hou sy daarvan om soms met,

haar P|e|<wqqr‘dekccr‘te te begin net om die geta"e aan te WYs.

Vir die som 56 + 73 gebruik sy hierdie kaarte:

5oy - FoE

SH tel die ene op en sit die 9-kaart neer.
Sld weet: 5O + 70 = 120.

83 neem die [O0O-, die 20- en die 9-kaart

omn 3—33fergeta| te maak.

Busi tel ene en tiene op om hulle te hergroepeer‘. As sy op Pqpier

rSEj skrﬂf\ dit soos vo|3 A

neer:

50+70 +b+3
=30+ 70 +9
=120 + 9
=100 +20 + 9
k=|2°l

s

e A
Dumi weet hoe die blokkies werk.

Sﬂ doen 56 + 73 so:
50+b6+70 +3

120 + 9
=129

AG'(GI" hOU dacrvon om CI'F te

rond. HH doen hierdie een so:

56 + 73
=30+ 70 + 101

=130-1=129
k

I 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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“%ga

8b + 62

Busi se metode Dumi se metode

80+60+0b+2 80+b6b+60+2
b. 72+ 63
s oV a 2
c. 8l+ 57
k J 0 J
d 69+ Gebruik Aakar se metode vir hierdie een

11 12 13 14 (5 16 [7 18 19 20



Tel op en voeg saam (ver‘vo|g]

Kom ons trek nou af.

Kwartaal 2

Busi se metode ) (Dumi se metode
80-50+7-3 80+7-50+3
=30+4 =30+1

=k JL_ =34 J
b. 95-73
c. 8b-b2
s aYe N
. J 0 J
d 85-649

J

I 2 3 4 b 6 7 8 9 10

L
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Daar is verskeie metodes om ene en tiene op te tel. Kies n metode wqt\jﬂ ken om hierdie Pr‘obleem

op te los. \l\/ﬂs\jou bewer‘kings.

a. Pieter Plu'( eers 3[|. Perskes en daclr‘nq b7 Perskes. Hoevee| Perskes is q|tesqqm geP|u|(7

b. Die Malusi-kinders het saam RZ.7 gespaar. Hulle mamma gee vir hulle nog R&8.
Hoeveel het hulle in totaal?

c. Die skoolbus ry 88 km in die oggend en 13 kmin die namiclclag.

Hoeveel kilometer is dit. altesame?

112 13 14 15 16 17 (8 [9 20



Kwartaal 2

SiPho

Andile

Sipho tel 87 doppies uit. Andile tel 38 uit. Hulle sit. dit. op n hopie.
Hoeveel meer |ootte|doppies tel Sipho as Andile?

MUSQ

Musa verkoop kaqr‘t‘,jies. H3 begin met 92 kqdr‘t:jies en het nou b7 oor. Hoeveel kaqr‘t:jies het
Musa tot dusver ver‘koop?

I 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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Daar is 69 kuikens in een hok en 95 in 'n ander hok.

Hoeveel kuikens is daar altesaam?

Lees hoe Clugu en Adkar die ProHeem 0P|os.

Clugu se manier

60 +90 +9+35
=100 + 30 + l4
=150 + 10 + 4
= lbok

WeetJ'H hoekom

ek wegneem?

a. Die seuns samel R96 vir n k|asuit.staPPie in. Die meisies samel R79 in.

Hoeveel het, hulle altesaam ingesqmer?

Gebruik Clugu se manier Gebruik Aakar se manier

b. Een skool versamel 76 kg blikkies. n Ander skool versamel
68 kg blikkies. Hoeveel kg blikkies versamel die twee skole altesaam?

Gebruik GUSU se manier Gebruik Adakar se manier
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oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Te| en ber‘eken

Soek die Pdsmaat.s

Kwartaal 2

Skr‘gf die ontbrekende getc"e in.

! 1o | P | 100 “l 1o | ¢ | 100
27 39 148 56
|l 200 | | 200 3| 200 | M| 200
140 |[6) 135 120
\ Tel t.er'us vanaf 220 tot bH |00
Vo|9 die P3|t‘,jies en skr‘ﬂf die geta"e neer soosJH vorder.
Ons het die eerste een virJou Secloen.
220 —15 —~| 205 -5 -10
’ 'n Manier om :
Jou antwoorde
- 20 te toets:
! begin bH 100
en werk teru
< _§ «— _§5 -20 tot by 220.
Onthou om
hierdie keer
—10 die geta"e
\ meekoqr‘
_ |5 _ IO _ 5 IOO L te te|. g

I 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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<

4 N ) N 4

... ‘ j 50 meer en 50O minder
' ) 55 Z Skr‘gf die antwoorde in die 2de ry neer.

70 125 | 180 8l 96 122 | 134 [l 10
+50

120

186 200 | 158 | 179 139 79 126 | 138 qq
-50

|36

1T 12

13

|4

1S

|16

17

IS

1§ 20




Meet in sentimeters

Wﬂs hoe lank 'n sentimeter is

| 2 3 A 5 b 1 8 9

Die 9etq||e op die liniaal dui sentimeters aan, met, die qfkorting of simbool cm.
Wanneer‘J'H n liniaal Seloruik, beginjﬂ blj O meet.

Par*ttj liniale wys nie die O nie, soos die een op hierdie |o|od33.

Vind O cm en skr‘Hf‘ dit op die liniaal.

Waar is O cm op hierdie liniaal? Skrﬂf |O neer.

Raam en meet, dan noukeurig metJ'ou liniaal die totale |en9tes van hierdie

|Hne in cm.
qa. b. c
a. Skot,t.ing cm b. Skct.ting cm c. Skotting cm

Meting

Meting Meting

Kwartaal 2 & cllell

H

0
~

2 3 & B 6 7 © 9 10
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Hoevee| cmis e||(e IHn |onk?

cm d. |

a. cm
l). cm e. / om
c. cm f \ cm

Watter |3n is die |angste? Die rooi of die groen |3n?

Hoe SqanS dit toets?

N N

1112 13 [4

Kﬂk na die vo|3ende

/

Hierdie versk3n5e| word n optiese illusie genoem.
Dit is wanneerJou 0é geﬂous word om iets te sien wat nie
regtig daar is nie. Die twee |3ne is ewe lank. Die swart,
|Hne wat na buite WYs, laat, die rooi |3n |anger |3k, en die
swart |3ne wat na binne Wy, laat die groen |3n korter |3|(.

(. J

15 16 17 18 19 20




Teiken 300
Tel en skrﬂf die 300’ neer

Tel van 201 tot 53 300.
\I\/ﬂs na die geto”e terwBUH tel.

Vul eerste die blou getc:”e in en voltooi daarna die geta"eloor*cl.

20| 207 210
2l
22|
23|
249
204,
265
213 280
28| 28b
298 300

Skrﬁf @) geto"e neer wat na 300 vo|3.

300;

I 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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Hoe Sroot. is die sProng?
301 28|

7l 2l

1Ol

* Wﬂs en ver'se|3|(

a. Skrﬁf die geta"e neer wat in elke kaart pas.
. 298, 208, 30!. 276 207. 269; 3l

Begn 1200 — +25 | 225 231 249
I
v

300 28b 218
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oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Tel op en trek of in IOQ%e

Ons gebrmk blokkies om op te te|

Kwartaal 2

132 + 123
Busi se metode Dumi se metode
=100 +100+30+20+2+3 132 + 123
=200+50+5 _ 200 450 +5
T | =255 J
b. 4 + 162
e N )

2 3 & B 6 7 © 9 10
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c. 21b+148

~

J

a. 198-146

ng na die metode en trek dan of.

(Busi se metode (Dumi se metode

=[00-100 +50-40 +8-6b %2

=0+10+2 _o+l0%

k:|2 &=|2 ]
b. 194 -122

:. 288 -199 ) i
Il 12 13 14 [5 16 [7 18 [9 20




Teiken 400

) Tel en skr‘gf L OO’ neer.

Begin tel hordop van 300 tot bﬂ £O0Q.

Skr‘gf‘ die ontbrekende Setq”e op die getq”ebor‘d neer.

30l 310

315
330
33l 335
249
365 368
213
390
400

Skrgf g geta"e neer wat na 400 vo|3.

4O0;

I 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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Tel vorentoe vanaf 300 in tiene.

Begin | 300 — + 10 + 10—~ + 10
I
+/ O
v
Einde 1+ 10 ~—+10 ~—+ 10
b. Tl ter‘ug vanaf 400 in tiene.
Begin | LOO -0 |+ —10 = —-10
I
-0
v
< —|O <— —|O —-10
I
—-10
v
10 |- 10 |- 10 |-
_; Skrﬂf as een 3eta|.
300+ 20+ L = 300 +10+ 5=
300 + 50 + 3= 300+70 +7=
300 +60 +2 = 300 +90 +9 =
300 +80 + 1= 300 + O+ 8=

Skrﬂf‘ die getq”e in stﬁgende orde (vqn klein tot groot) neer.

1112 13 14 15

|16
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Kom ons weeg

Voes n paar |(i|ogram 53

Tel op en skrﬁf die antwoord neer.

Kwartaal 2

97 kg

P
+ 14 kg +5kg —
\

Jakkals 25 kg Ski|Pac] 98 kg Bobbgjoon 59 kg Sebrqvu"et‘,jie 88 kg Pelikaan 9 kg

Rond elke dier se massa tot die naaste O kg af.

Skrgf die massa in stggende vo|gor‘c|e (van |igste tot swaarste) neer.

Skat, die totale massa van die 5 diere.

I 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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Ski|Pad, ek mag dalk nie so swaar wees soos\ja nie,

maar ek is beslis vinniger‘!

StcPPe

O Gebruikjou quer‘onde getq"e.
*  Skat die gesqmenthke massa van die diere in elke ry.
*  Bereken nou die 9esament|ike massa.

C Ver9e|3|( die twee totale en skr‘Hf die verskil neer.

Ek skat Ek bereken Die verskil

( Gaan na. Ver‘ge|8|(. Mddk r‘eg. j

Hulle totale massais 239 kg. Hoeveel weeg Vusi? \I\/ﬁs‘jou antwoord.

Wat is my sewis?
SPeel inn groep. Maak beurte ...

Te|J'ou massa bl:j die massa van sommige diere. Werk die totaal uit. Sé vir die groep wat
die antwoord is. Moenie vir hu”eru werk wys nie! Hulle moet. dan Probeer omJou massa

uit te werk.
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Teiken 500

j) Tel en skryf neer! 0O
4Ol 405 JA0)
Al 420

22 L2T

L3l
LLb
.58

62 410

413 L1
48l 490
499 | 500

a. el hordop van 400 tot bﬁ 500.
b.  Vul die ontbrekende geto”e op die Set.o”ebor*cl in.
c. Skrﬂf die vo|9ende q geta"e na 500.

500; : ; ; ; ;
d  Telin2s. Skr‘gf‘ die vo|9ende 8 getq"e in die 2de Pat,roon.

LOO0; LO2; ;
e. lelinHe. Skrﬂf die vo|gende 8 geto”e in die 5de Potroon.

LO0; LO5;

I 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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5 : ( Vul die ontbrekende get.a"e in.

ol van 40O of

Begn | ,O0 [+ 20|~ + 30— + 10
|
+ 10
v
Einde —+ 50 -+ 10 4+ 20
b. Telvan 500 afterug.
Begn | 500 -2 | 498 » 96 el
|
v
L3 |« LBl |« Lk |« 48L
|
v
L4 - 4OL - 402 OO |Einde

: “‘ ! Wﬂs die geta"e net soos in die voorbeeld

Soek die totale Seta"e. GebruikJou telkaarte om elke totaal aan te dui.

LO5+10 | 4I5S | LOO+10+5 398 + 10

L4b + 10 424 + 10
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oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Tel op en trek of

Wat, mer*k‘jl:j oP?

Kwartaal 2

|\

Ons gaan Busi en Dumi se metode gelor‘uik om op te tel.

(Busi se metode rDumi se metode
=200 + 200 + 4O + 30 + 5+ | 243 + 23
=400+70+6 =400 +70 + b
= .76 =476 )
b. 278 +13b
c. 265+ 148
e N )

I 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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@ Ons gaan Busi en Dumi se metode Seloruik om af te trek.

) ) o L16-32L
Busi se metode Dumi se metode

= ,00-300+70-20+b-4 L7632/

=100 + 50 + 2 055353

= = 152
b. 489-L5b6

( N ( )
_ J U Y,
c. 182—1Ibl
( N ( )
_ J U Y,

Berelk jou teiken

Bestudeer die Prent:jie.

Hoeveel is nog noclig om die teiken te bereik? R

11 12 13 14 (5 16 [7 18 19 20



Wat is die naam van die hoogste ber‘g in Clquteng? Gebruik die kode om dit uit,

te vind. Kies vir elke antwoord in die tabel n letter in die kode.

A B C | D E F G| H I J K L M
| 2 3 A 5 b 7 8 q |10 I 12 | 13
N [ O P | Q R S T uifl v i iwj|X|Y /
L [ 15 |16 | 17T |18 |19 |20 | 21 |22 | 23 | 2L | 25 | 2b
Leidrade in get.d"e Antwoord Letter
Voorbeeld: 2 X 3 X 3 X | =[] 18 R

50 + 50 + 50 + 100 -200-L45 =[]

|+24+T7+10+T+1-1L="L]

60-30 + 50 + 20-50-15-20 =[]

3+2+7+1+2+1+3="L1

54+3+30=L+2+12+[]

I00-5-70 =20 + L1

3b + 44 -60-22 =[]

O+ 15=14 + []

2+1+1L+9+1L=25+1[]

IX2X2X2%x2=[]

Die |oer9 se naam is

I 2 3 4 b 6

7

Sl

10




Kldl(, dink en antwoord!

O x C *x O O x C * O O x C *x O

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10 12 13 14 15
¢ Watter vorm is nommer |67 Merk (\/) die regte een. * 0 (
Watter vorm is nommer 18?7 Merk (v ) die regte een. * O
Watter vorm is nommer 28? Merk (v ) die regte een. * 0 C
b.
Nommer 50O sal n % wees. Waar of Onwaar?
Nommer 00 sal h © wees. Waar of Onwaar?
Nommer 23 sal n € wees. Waar of Onwaar?

Wat is meer:

sakge|c| van R2,.50 'n c|c19 vir Junie en
Julie, of RI5O op die Iste Augustus?

WHS hoeJ'H dit uitgewerk het.

11 12 13 14 (5 16 [7 18 19 20



oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Simmetrie

Wat merkJH van die vorms oP?

n Simmetrielyn verdeel n vorm in twee
halwes sodat elke halwe n sPieé|bee|d van
die ander een'is.

-

J

Kwartaal 2 |

'n Vorm is simmetries indien‘jy dit met die
simmet,rie|3n |angs kan vou en die twee
helftes dan Presies dieselfde is.

N Is die stiPPe”Hn n simmetr*ie|3n of nie? Omkr‘ing (J) Jaen (N) Nee.
J/N J/N J/N J/N

]
1
| -
I
1
I

Is hierdie n simmetr‘ielﬂn of nie? Waarom?

I 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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Teken vorms sodat, die Pr‘ent:jies

simmetries |3|(.

Ons het, die eerste een virJou Sedoen.

OntwerPJou
eie simmetriese
tGPHt deur
verskillende
vorms te

geloruik.

e o o e e e e e e e — — — — —————

11 12 13 & 15 16 [7 18 19 20



oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

AN
<)
g
y
S
A

Vermenigvuldig en voltooi.

| mandjie bevat appels. | X 10 =10

3 mandjies bevat, appels. |3 X 10 =

S mandjies bevat appels.

L, mandjies bevat, appels.

2 mandjies bevat, appels.

I krat bevat, OO0 appels. 2 kratte bevat appels.
3 kratte bevat appels. | 4 kratte bevat appels.
S kratte bevat appels. | 2 halwe kratte bevat appels.

I 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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Daar is 10 GPPels in| mcmc\ljie.

Daar is mcnd‘jies in een krat.

Daar is QPPeIS in een krat.

Hoeveel aPPe|s is daar altesaam?

_ Lol
Gebruik eers die 9eta||equrte om die totaal aan te WYs. Skr‘gf‘ die 9et<1| nou neer.

3 kratte --I- A mon<:!jies @-I- ) aPPe|s ‘ = 345 cPPe|s
[.. kratte - +95 mcnc:jjies @-I- 7 cPPe|s ‘ = cPPe|s

O kratte --i- 2 manc!jies @-I— 3 cPPe|s ' = aPPe|s
[.. kratte - +7 mond\jies @-I- 2 GPPels ' = dPPe|s

11 12 13 14 (5 16 [7 18 19 20



oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

er‘menigquiging en c|e|ing (|O)

Tel die aPPe|s.
Voltooi die tabel.

Kwartaal 2

Hoeveel mandjies is noclig om al die a|o|oe|s te hou?

Appels @ | 1O 20 30 4O 50
Mondjies@ | 2
~--som 50 +10=3

5 X10 =350

J

Kontroleer jou

antwoord

[ J=[1=1]
L Ix[ =0

I 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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o Maak n =+ sommetjie

Maak n X- sommetjie

om jou antwoorde na te

aan.
J \.

Gebruik die 3etq||e omJou eie getq|sinne te maak.

et e ettt P AR -
T | | | | g
) (0] 20 30 4O 50
=~ | LO+10=4 X | 4 X110 = LO
PRI e et [ RRRIT I LTI e o
o =T | | | | e
O (@) 20 30 O 50
- X
................... g, ~
b~ | | | | -
@) (@] 20 30 O 50
- X
. <-|4‘ .................. |“4 .................. |“4 .................. | | —
O (@) 20 30 O 50
- X
Gee 'n getq| |O kleiner as en 10 gr‘oter as die gegewe getq|.
, 390, 500,
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o) Telin 25

% by :) Ons tel vorentoe en agtertoe in 2's

S

== a. 23223 : : 20,2, : 12,8
b. 500; : 96 : : 490;
c. LbO; : 40O, . 360;
d 3Ll; . 3bl; : . 39; WAl

Pare handskoene

Wy
Fervieletere

a. Hoeveel pare handskoene is daar in een r‘g?

b. Hoeveel enkel handskoene staan in een rﬁ?

c. Hoeveel rye sien\jg’?

d.  Hoeveel handskoene is daar altesaam?

e. \A/Hs hoejg dit uitgewer‘k het.

f Skr‘gf\\jou antwoord as 'n 3etc|sin neer.

X =

I 2 3 4 b 6 7 8 9 10

'HHH\H‘HHHH\‘H\HHH‘H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘



Hoeveel handskoene is daar?

Voltooi die tabelle.

handskone 5 ll- l|-

Aantal
handskoene

Enkel

handskoen 20 2 10 3

Pare wat,
gemcok kan word

Enkel handskoene
wat oor|o|3

: “‘ ! Tel in 25.

a.  Watter 3eto| is tusssenin os‘jﬂ in twees tel?

204, , 268 34, , 395 L4, 410

b. Watter 3eto| kom eerste os‘jﬂ in twees tel?

313,315,371,319 | 480, 482, , 262, 261,

c. Watter 9eto| kom laaste GSJH in twees tel?

3.6, 348, , LIS, L4IT, : 297,299,

11 12 13 & 15 16 [7 18 19 20



Hoe sal ek hulle
pak?

Mev Mabena het. mooi P|dveistene.
SH Selor‘uik hulle om 'n geclee|te in haar tuin te P|c|vei.

Daar is b vier‘kantige P|c1veistene van dieselfde gr‘ootte.

Ek kan | ry met b Ek kan 2 rye met 3 Ek kan 3 rye met 2

P|oveistene qu. |o|qveistene in elke ry Pok. |o|qveistene in elke ry qu.

bX|=0b 3X2=56 2X3=6b

Nou is c|itJou beurt!
Teken blokke om te wys hoeJ'H 8en9 vierkantige |o|aveistene kan r‘angskik.

Skr‘ﬂf getq|sinne vir elke tekening neer.

8 vierkante 9 vierkante

w | 2 3 4 B 6 7 8 9 10




N o) angskik 12 P|qveist.ene

Thabo |'1e |2 vierkante om n 9edee|te buite die stoorkomer, waar h3 sy fiets bér‘e, te P|c1vei. HelP

hom om maniere te vind om dit te doen. Skrﬂf n 9et.c|sin vir elke manier neer.

Voor‘beeH:
HEEEEEEEEEEE

| X 12 =12
12 X1=12

Rangskik 2L, P|aveistene

*  Gebruik die rooster op knipse|b|cd 2.

*  Kleur 24 blokke in.
O Skrﬂf 9eto|sinne neer om bH elke skets te pas.

Ek kan ver-menisvu|c|i3!

3 X

112 13 14 15 16 17 (8 [9 20




Gebruik vywe

KenJ'ou Se

Vul die antwoorde in.

|2345b-8qlo

a.  Hoeveel kerse in elke boks?

b. Hoeveel bokse in elke PH?

C. Hoevee| kerse in e||(e Pﬁf)

CJ. Hoevee| ker‘se a|t.esaam?

Wﬂs die antwoord

Merk (\/ ) die getcﬂsinne wat, die totale aantal kerse aanwys.

a O9X3IX3= b. 15X 3= c. 3IXE5Xd= d 15X5=

I 2 3 4 b 6 7 8 9 10
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ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Versamel RS-munte

het, die eerste twee virJou Sedoen.

Die kinders samel RS -munte in. Hoeveel RS -munte moet, hulle insamel omR_~

te krﬁ? Os

RORo= | RIO=RS =1 pisp R20? R25?
| muntstuk 2 muntstukke - - -
R307? R357 RLO? R.L5? R6O?
Slen dle
2 XRS5 = R [|. X R5 = R Patr:{?ono
b xR5=| R

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

b 7 8 9 |10
5 | 10
| 2 | B | 1L |15 |16 7T |18 |19 |20
99

il

12

13 14

1S

|16

17
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